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В роботах [1, 2] викладені основні принципи створення в моделі Safe City 

системи Smart City підсистеми наземних автоматизованих пристроїв контролю 

акустичного простору та пасивної локації джерел небезпек, з подальшим отриманням й 

обробкою інформації, а також прогнозування виникнення на території міста НС різного 

характеру та розробкою ефективних управлінських антикризових рішень. 

Для цього, за стандартом IDEF0 розроблено структурно-функціональну модель 

стратегічного розвитку в загальній системі Smart City підсистеми Safe City, з 

урахуванням керуючих потоків нормативно-правової бази України та наявності в 

державі відповідних механізмів (ресурсів) – рис. 1. В процесі моделювання показано, що 

процес реєстрації загроз для життєдіяльності міста включає організацію фінансового 

аудиту, моніторингу соціального стану та довкілля, відеоспостереження, радіаційного, 

хімічного та біологічного моніторингу, а також спектрального аналізу випромінювань 

від джерел небезпек. При цьому, встановлено, що організація спектрального аналізу 

випромінювань від джерел небезпек включає комплексний аналіз характеристик 

випромінювань в різних частотних діапазонах (в акустичному, радіо, інфрачервоному, 

оптичному, ультрафіолетовому та рентгенівському діапазонах, а також аналіз гамма та 

космічних променів), де кожен з методів аналізу має свої як недоліки так і переваги. 

Автори у своїх дослідженнях зупинилися на спектральному аналізі акустичного 

простому, з метою виявлення та ідентифікації на території міста джерел НС природного, 

техногенного, соціального та воєнного характеру. 

Методи пасивної акустичної локації джерел терористичних небезпек мають свої 

специфічні особливості, а саме: в умовах відсутності інформації про термін акустичного 

випромінювання дальність до джерела випромінювання не можливо визначити за 

даними прийому тільки одного наземного засобу автоматизовано контролю акустичного 

простору. У зв’язку з цим, для визначення координат джерела небезпеки необхідно 

застосовувати комплекс двох або декількох рознесених у просторі засобів 

автоматизовано контролю акустичного простору, які з’єднані каналами зв’язку та 

утворюють комп’ютерну мережу; прийом прямого, а не відбитого сигналу, полегшує 

виявлення і вимір координат джерела небезпеки, але незнання форми сигналу та 

наявність інших джерел акустичного випромінювання ускладнює процес оперативного 

моніторингу за зоною НС; відсутність передавальних пристроїв при пасивній локації 

спрощує апаратуру, а також підвищує її енергозбереження та скритність. Функціональну 

схему цієї системи наземних стаціонарних засобів автоматизованого контролю 

акустичного простору, ситуаційного центру, підсистеми зв’язку та передачі 

телеметричної інформації, а також підсистеми виконання антикризових рішень щодо 

запобігання, локалізації та ліквідації наслідків НС, представлено на рис. 2. 
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Рис. 1. Діаграма декомпозиції системи реєстрації загроз для життєдіяльності міста. 
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Рис. 2. Схема функціонування на території міста системи наземних стаціонарних 
засобів автоматизованого контролю акустичного простору, ситуаційного центру, 

підсистеми зв’язку та передачі телеметричної інформації, а також підсистеми 
виконання антикризових рішень щодо запобігання, локалізації та ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій терористичного характеру. 
 

Таким чином, авторами запропоновано системний підхід та принципи 

використання спектрального аналізу акустичного простору міста, для реалізації 
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безперервного та тривалого у реальному масштабі часу оперативного моніторингу за 

місцем виникнення та динамікою розвитку ідентифікованих джерел НС різного 

характеру. При цьому, встановлено, що основним показником ефективності 

функціонування підсистеми оперативного акустичного моніторингу зони НС на 

території міста є достовірність ідентифікації джерела небезпеки за видом та місцем 

виникнення, яка залежить від факторів, які характеризують безпосередньо динаміку 

зміни показників розвитку джерела небезпеки, від факторів, які характеризують тактико-

технічні показники засобів контролю акустичного простору, а також від факторів, які 

характеризуються географічними та фізико-хімічними показниками місця виникнення 

джерела небезпеки та середовища розповсюдження інформаційного акустичного 

сигналу. 
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